

## 洛阳·城事

## 车里不能有异味儿 四种情况可拒载

出租车服务新国标今日开始实施,我市规定,国税版出租车发票的背面必须加印车牌号



核心提示

□记者 赵硕 特约记者 谭忠平 文/图

今日起,国家质检总局和国家标准化管理委员会出台的新版出租车服务国家标准(简称新国标)开始实施。昨日,洛阳晚报记者从市出租车管理处获悉,相关部门参照新国标制定的“洛阳版”标准也同步实施了。该标准除了对出租车车体外观及硬件做出规定,对驾驶员从业素质也提出了明确要求。



加印了出租车车牌号的发票(正反面)

## 1 车上吃韭菜合子,若遭投诉将被扣分

新国标要求,出租车司机在车内忌食有异味食物,不许在车内吸烟,“如果在车里吃韭菜合子并遭乘客投诉,出租车司机会被扣分。”市出租车管理处相关负责人解读新国标相关规定时说。

此外,新国标明确规定:乘客上车前,出

租车司机不得有询问乘客目的地等挑客行为;乘客因语言不通、醉酒等原因无法确认目的地时,出租车司机应尽可能帮助其查询目的地或向公安机关求助;乘客身体不适时,出租车司机应拨打急救电话,视情况采取相应的急救措施。

## 2 在4种情况下,出租车司机可拒载

新国标对出租车司机的行为加以约束,也给了他们在特殊情况下拒载的“权力”。

这些特殊情况有4种,具体为:乘客在禁止停车的路段扬手招车,比如有交通信号灯的路口,有禁停标志的路段;乘客携带

易燃易爆、有毒、有放射性、有传染性的违禁物品乘车;醉酒者、精神病患者在无人陪同或监护时乘车;乘客目的地超出省、市、县境或夜间前往偏远地区但不办理登记或相关手续。

## 3 提倡出租车司机用普通话和英语说26句文明用语

新国标规定,出租车司机应当能用普通话和英语说26句文明用语。对于这洋气的规定,市民和出租车司机们是啥反应?“我学历不高,而且已是四五十岁的人了,我的普通话都不标准,英语就更别提了。”昨日,出租车司机王师傅无奈地说。

市民李先生表示,这样的规定对提高出租车司机服务水平有帮助,如果规定的门槛低,规范不严格,推广起来更难。市出租车管理处相关负责人表示,新国标在提到关于出租车司机使用普通话和英语时,使用的字眼是“提倡”,所以我市的出租车司机不要有太大压力。

## 4 增加出城登记站点,保护出租车司机

新国标第九条规定:出省、市、县境或夜间前往偏远地区时,出租车司机和乘客应按照规定办理登记或相关手续。然而,目前我市只有一个出租车出城登记站点,且位于李屯特大桥附近。如果乘客要前往我市北部偏远地区的话,出租车出城前,必须先前往该登记站点登记。可现实情况是,“出远门”前,绝

大部分出租车司机是不会绕行很远先进行登记再出城的。

此外,在将乘客送至位于偏远地区的目的地的后,出租车司机常被乘客“放羊”,也就是乘客坐“霸王车”,甚至发生冲突,出现出租车司机被殴打、被砸车的情况。“我们希望公安机关能考虑增加出城登记站点。”该负责人说。

## 5 出租车发票加印车牌号

该负责人表示,如果出租车司机未主动向乘客出具发票而遭到投诉,情况一经查实,其从业资格证将被扣5分,一旦被扣满20分,当事出租车司机必须参加相关培训,培训合格后才能继续运营,如果培训不合格,3年内不得从事出租车运营,而且当事出租车司机的个人信息还会被记入黑名单。

根据新国标,我市规定,国税版出租车发票的背面必须加印出租车车牌号。由于全面

推行该规定尚需时间,因此没有加印车牌号的国税版发票暂时还能使用,地税版的发票则为无效发票,如果发现有出租车司机仍在使用该发票,相关部门将进行严厉处罚。

该负责人表示,新国标出台伊始,需要广大市民当好监督员,市民乘坐出租车时发现出租车司机有违规行为,可拨打110投诉,也可将情况反映至市出租车管理处。(传真号63551098)

## 137家废气排放企业将限期治理

□见习记者 高峰 姜明明 通讯员 王小留

本报讯 昨日从市环保局获悉,我市将对15个重点行业137家企业工业废气实施限期治理。

此次治理分两个阶段进行:6月底前,30万千瓦以上的燃煤机组全部建成脱硝设施,其余燃煤机组全部完成废气治理任务。年底前,全市建材行业、冶炼行业和石油化工行业均要实现废气达标排放。

被纳入限期治理的137家废气排放企业里,新安县25家,孟津县24家,涧西区

14家,西工区13家,高新区12家,瀍河回族区和偃师市各8家,汝阳县和伊川县各7家,宜阳县5家,洛龙区和嵩县各3家,吉利区、老城区和栾川县各2家,伊滨区和洛宁县各1家。

无环保手续的企业,将被责令停产;国家允许建设的项目,要在今年9月前补办环境影响评价手续;国家禁止建设的项目限期拆除。通过治理,减少燃煤污染,减少工业废气排放量,实现工业废气达标排放,达到国家新的排放标准,进一步改善我市大气环境质量。

## 上百度贴吧,赏洛阳牡丹

□记者 李砾瑾 实习生 郑君薇 通讯员 王锐

本报讯 昨日,洛阳晚报记者从市网管办了解到,为充分发挥网络优势,利用新媒体更好地宣传牡丹文化节,近日我市和百度贴吧开展宣传合作,推出了系列网络宣传活动。

首个活动从3月27日开始,在131个地市的百度贴吧里,只要网友将第32届中国洛阳牡丹文化节的宣传页分享到微信朋友圈、微博等社交平台,截图后并回复网帖,就有机会得到我市牡丹园门票和百度贴吧限量礼品。该活动昨日下线,共吸引了1000万人参与。

今日,系列活动“吟诗作词话牡丹”接棒上线。该活

动从4月1日持续至4月5日,将在河南、陕西、山西等多个省和北京、天津等地共计500个贴吧里,置顶发布活动宣传帖,发动网友将所创作或知道的有关牡丹的诗词、歌曲,以语音、文字或图片的形式发布在百度贴吧里。参与活动的网友将有机会赢取我市牡丹园门票。

另外,在牡丹文化节期间,置顶的贴吧活动界面上还添加了有关今年牡丹文化节旅游攻略及精华推荐的链接,帮助广大游客规划赏花地图,带领大家品味舌尖上的洛阳。

市网管办相关负责人表示,从4月13日开始,将继续在百度贴吧里推出“晒出你看到的牡丹盛景、赢数码大礼”等活动。

## 一加一天然面粉杯 2014洛阳首届面食文化节即将开幕

□记者 万虹

一加一天然面粉有限公司携手洛阳日报报业集团将举办一加一天然面粉杯2014洛阳首届面食文化节。

一加一天然面粉有限公司秉承“尊重、合法、严谨、胆识”的宗旨,22年来不断推动面粉生产从“某种面粉零添加”到“所有面粉零添加”。该公司率先在行业内执行“所有面粉零添加,绝无添加剂残留”的标准,这也使其成为中国天然面

粉第一品牌。

该公司生产的5公斤装天然面粉适合家庭使用,无论是蒸馒头、包饺子,还是做烩面,均是上上之选。

本届面食文化节将以宣传和展示中国传统面食文化为核心,以倡导健康安全的食品消费为宗旨。洛阳晚报及一加一天然面粉有限公司将共同给读者搭建展示的平台,提供展示中国面食文化的机会,欢迎读者踊跃报名参加。(详见明日本报《休闲周刊》)